Respuestas a los problemas impares del capitulo 1

Proposiciones y conectivos légicos

1l aye

1.3
plqg|-p|-g|-pV-g|-(-pV-g)
VIVIF|F F i%
VIF|F |V vV F
FIVIVIF V F
FIF|V |V V F

1.5
plaq|r|q|pAag|(pA-g)Vr
VIV IVIFE F 1%
VIVIF|F F F
VIF|[VIV vV 1%
FIVIVIF F 1%
VIF|F|V V 1%
FIVI|F|F P F
FIF|VIV I vV
F|F|F|V F F

Implicacién y equivalencia logica

1.7
plaqglphg|-(pAg) | p|—q| pV—qg
VIV Vv F F|F
VIF| F v F |V
FlV] F v V| F
F|F| F % VIV

Obsérvese que las columnas cuatro y siete, correspondientes a las pro-
posiciones =(pAq) y =pV —q, coinciden, por lo que estas proposiciones
son equivalentes.



1.9
plaqg|pVag|phg|-pNqg) | (Vg A-(pAq)
VIV V V F F
VIF| V F i% vV
FlV]V F i% V
F|F| F F i% F
Reglas de inferencia
1.11
plaglp=q|llp=Nqg|[p=aNg —p
VIV Vv i% vV
VIF| F F vV
FlV] V i% F
FIF| V F 1%
Conjuntos

1.13 (a) verdadera; (b) falsa; (¢) verdadera; (d) verdadera.

Operaciones con conjuntos
1.15 Au(BNC)=(AUB)N(AUC)=(AuB)NC.
117 (ANB)N(A-=B)=(ANB)N(ANB)=AN(BNB°)=An0=10.

1.19 Por ejemplo, si A = {1,2,3}, B = {1,4}, C = {2,5}, entonces A U
(B-C)={1,2.3,4} y (AUB) — (AUC) = {4},

1.21 Supongamos que A C B. Si x € B¢, entonces x ¢ B, por lo tanto
r & A, es decir x € A° de ahi que B¢ C A°. Supongamos ahora que
B¢ C A¢ Six € A entonces © ¢ B¢, es decir, x € B, por lo tanto
AC B.

1.23 Falso, por ejemplo, si A = {1,2}, B = {2,3}, C = {1, 3}, entonces
A—-C={2}=B—-C, pero A#C.

1.25 Por ejemplo, si A = {1,2}, B ={1,3}, C = {2,3}, entonces AU B =
{1,2,3} = AU C, pero B # C.



1.27 (B=A)N(C—A)=(BNA)N(CNA°) =(BNC)NA“C ANA°=10.

1.29 Si C € p(AN B), entonces C C AN B, de ahi que C C Ay C C B,
por lo tanto C' € p(A) vy C € p(B), es decir, C € p(A) N p(B).

Ejercicios adicionales

1.31 Si = es de la tribu A, entonces seria verdad que z es de la tribu A,
pero entonces la afirmacion de z seria falsa, lo cual no es posible. Por
lo tanto x es de la tribu B, de ahi que su afirmacion sea falsa, y por lo
tanto z es de la tribu B.

1.33 (a)
pla|pAhg|-(pAq)
Viv Vv F
VIF| F %
FlV] F v
F|F| F v

Que coincide con la tabla de verdad del operador de Sheffer.

(b) Por el inciso anterior, p T p = —=(p A p) = —p.

(¢) Por el inciso (b), (p 1 p) T (¢ 1 q) = (=p) T (g) = ~[(=p) A
(mg)l =pVa.

(d) Porelinciso (b), (p1T¢) T (p14q)=-(p1q)=-(=(pAg)) = pAg.

135 (A— B)NC = (ANB)NC = (ANC)NB° = (ANC) — B.

13T A—(BNC)=AN(BNC)*=AN(B°UC®) = (ANB)U(ANC°) =
(A-—B)U(A-20C).

1.39 Si C' € p(A) entonces C C A y por lo tanto C C B, de ahi que
C € p(B).



